2016年寒假香港交流攻略
                   ——山东大学护理学院  2013—2016学年寒假&暑假

香港，这个时尚却又不乏东方含蓄魅力的都市，这个不足济南1/7大的地方，既有繁华的都市之感，灯火璀璨；又有宁静的乡间小道，宁静安详。星光大道上弥漫着大家的气息，维多利亚港湾，在夜间散发出一束束彩色的灯光，蕴含着无限美好的憧憬。在港中大的校园里，有浓厚的学术气息，又不乏娱乐自由之感。博文约礼，刚柔并济，这所综合大学，兼顾德才培养。这里给我们以不同的体验，给我们平凡的生活增添了一抹明亮的色彩。

能来到这国际都市走一走，进入这国际一流的大学感受感受，我们向为我们提供这次机会的山东大学护理学院，以及努力为我们争取名额的臧院长表示由衷的感谢！感谢臧院长在百忙之中贴心的为我们的出行做了充分考虑，有感于此次交流经历，我们特写出以下攻略，希望能给以后的同学们提供帮助。

时间：2016年2月14日——26日

交流学校：香港中文大学

港币汇率大约：100$（HK）=84RMB
通行证：

大家务必尽快办好通行证，在知晓自己得到此次机会之后就尽快着手准备，一般通行证需要10个工作日才能拿到，所以大家千万不要拖。

港澳通行证一般是在户口所在地办理，流程是一样的。首先携带户口本到户口所在地的派出所或者公安局（一般是县级及以上），开据办理港澳通行证的证明，一般是五六块钱，有些地方也是不需要这个程序的。如果户口迁到学校，需要到综合楼地下一层户籍管理室借用自己的户籍卡，交21元钱，20块为押金，归还户籍卡的时候会退还。拿到派出所的证明后，再带上身份证复印件，就可以到护照办理大厅办理啦（户口在济南的同学到历下护照办理大厅办理）。一般办理时间为周一至周五，上午8:30到11:00，办理过程中有问题可以随时咨询大厅的服务人员。为节省时间，要早一点去排队，并且利用拍照等照片（四张照片，25元）的时间填申请表。注意穿深色的衣服，刘海什么的都要梳起来，露出额头。（照相时的要求）表格和照片通过审核后支付工本费和签注费，一般工本费100，签注一次20，使用银联卡缴费。我们的交流活动大约两周，一次签注只能在香港停留7天，所以一定要签注两次。我们基本上没有时间去澳门玩，所以澳门的签注可以不签。通行证可以通过邮寄拿到，当然，需要支付邮费；也可以亲自去指定地点拿，济南的话带着办理通行证时拿到的缴费单子到丽山大厦一楼大厅领取就行了。
火车票：

为了省钱，我们是坐火车去的香港。当然比较方便的是飞过去，据说提前很久买机票可以便宜很多，山东航空的折扣比较多，所以如果时间、金钱允许的话，大家可以提前看好机票。

火车票可以大家一起买，坐票K1281济南——深圳东：219元，返程K1282深圳东——济南：219元，大约有27个小时，从起点站坐到终点站，卧铺400左右，也不是很贵，看大家选择。选好人负责买票之后，一定要提前把大家的身份证号添到自己的常用联系人里，这样到时候方便抢票，提前了解好什么时候发票，以免买不到票。

我们去深圳的时候很悲催的就没有买到票，只剩了站票。后来又辗转到了天津，从天津坐到深圳东。所以如果大家不小心没有买到票，不要着急，看看其他地方的票还有没有。此次项目是在寒假进行的，所以动身前往香港的时候大家基本上都是在家里的，从家过去香港比较方便的同学可以直接从家里前往，其他人可以选择集体出行。长时间的火车跋涉比较累，大家准备好食物、药品、娱乐用品，一定要带好移动电源。火车上不要吃太多，不然肚子会不舒服的。

过关：

我们是在深圳罗湖口岸过关的。罗湖口岸很好找，就在深圳站及地铁罗湖站，出来就能看到。深圳东站到罗湖口岸可以乘坐地铁。从下火车后不用出站，地铁站和火车站连在一起，看一下箭头指示问一下路人就可以找到购买地铁票的地方。深圳东为布吉站需乘坐龙岗线到达老街转乘罗宝线到罗湖站。

我们是 L签（也有g签，不需跟团，具体细分网上一查便知），需要跟团过关，跟团可以在网上购买一般一次一人2.5元。

准备好自己的签证，需要跟随中介过关时提前联系好中介在过关口等待。然后只要随人流走就好了，看好自己的行李，在黄线外等待，海关人员需要确认长相，所以有刘海的同学要把耳朵露出来。一共要过两次关，所以把签证放在方便拿的地方。整个过关通道是不能停留的，大家记得跟好。另外，要看好指示牌，走中国内地居民的通道，这些标识都很显眼，大家按标识来就好。整个过关流程其实很简单，大家不要担心。

语言：

香港以粤语为主，普通话能听懂，但是很多人都不会说，英语应用也比较普遍。一般学生都会这三种语言，香港居民普通话不太会讲。讲课时以英文授课为主，所以大家注意提升一下自己的英语水平，不然听不懂很痛苦的。

行李：

1、行李箱

带上一个中等大小的行李箱，每天出行方便携带的随身包（双肩包比较好），包里除了要放上课需要的资料（中大会发放A4纸材料与文件夹，理工大学也会发一些上课的资料），还会随身携带一些吃的什么的，所以双肩包比较方便；当然最好再准备一些可供使用的空闲的塑料袋。香港气候潮湿，经常下雨，记得务必带伞。

去香港的时候行李箱不要太满，即便你以为没什么要买的东西，在香港的时候依然忍不住会买一些东西，要保证行李箱里面还能放些东西。

2、衣服

香港中文大学：由于我们去的这段时间赶上了香港难得一遇的寒冷天气（大约7—15℃左右），所以我们此次穿的衣服以秋冬服饰为主，彼时在济南可以穿的衣服在那边基本都可以，当然天气好了的时候可以适当减一下，据悉，我们去之前半个月香港的温度在十几二十几度，是可以穿短袖的。所以在衣服准备方面，建议提前查看去香港那个时段的天气状况，春夏秋冬四季的衣服都带上一些，带上一件相对厚实保暖一些的外套，可多带些秋天衣服比如衬衫，冬天的打底裤在那边也可以穿，不过香港好像很少有人会穿冬天的打底裤。尤其要多带一些可供换洗的内衣，香港的天气潮湿，换下的衣服不容易干。记得带拖鞋，条件允许的话再带几个衣架。夏天和我们内地几乎差不多，较北方天气潮湿一些，一定记得带伞。

香港理工大学：我们在香港的时候正值香港最热的时候。室外比较湿热，室内空调很冷，建议带件长外套和裤子，外套可以在室内的时候穿上，避免感冒。宾馆条件太差的话会没有拖鞋、洗发水、沐浴露可以自己买旅行套装，也可以去香港后买，在一般的卖化妆品的店里都会有旅行套装，便宜点的25港币左右。自备衣架。

3、去的人中至少需要一个人带电脑，因为可能会让你在最后一天做PPT介绍一下自己的大学，所以有人带电脑会比较方便与修改和制作。

食物：
食物略贵且口味淡，很少有辣，不喜欢的同学记得自备哦。
在香港中文大学，有多个饭堂，品质各不相同，同学们可在第一天参观校园的时候多问一下领队了解情况。游泳池旁边的女工合作社的一些小吃比较有特色并且实惠，同学们可了解一下。还有李兆基楼旁边的餐厅有一种据称是港中大最好吃的食品——柠檬派，它在下午三点才开始提供，大约三点半就卖完了，想要吃到好吃的就得抓紧时间哈。学校饭堂的食物总体来说较外边餐馆的便宜一些，一般一顿饭20-30港币币左右，分份量都比较足，我们在善衡书院吃的一个咖喱猪排拌饭里面肉也很多。面条类的相对便宜些，10-20港币。在李卓敏医学大楼旁边的食堂里有很多泡面，有一个鸡比即食面里还有一个大鸡腿。在学校下午下课早的话，可能没有晚饭，只提供下午茶。香港理工大学：学校饭堂的食物总体来说较外边餐馆的便宜一些，一般一顿饭20—30港币左右。香港的饮料、矿泉水比较贵一点，我们喝的最便宜的矿泉水大概3港币。香港的饮料、矿泉水比较贵一点，我们喝的最便宜的矿泉水大概3港币，罐装汽水大概6港币，我们一般喝的酒店提供的免费水。在香港，便利超市的泡面比大陆贵一点，所以大家可以自己带，一而且一般里面没有叉子，所以为了方便，大家可以自备筷子。如果想买水果，建议在百佳或惠康超市购买，晚上打折的时候相对较便宜。香港的巧克力较内地便宜，可以适当带一些作为礼物送给亲朋好友老师同学。香港的甜品比较多，大家可以去尝一下。
香港的主食多为米线、通心粉之类，并且香港的超市食品类多为进口或者香港本土出产的，价格较大陆地区贵，比如一碗米线在20—30HKD左右，同学们可自行带一些自己喜欢吃且方便携带的食品，如方便面。香港的方便面很多是生的，只能煮不能泡食，所以自备方便面还是比较方便的，当然内地的某些方便面品牌也是有的，可能相对较贵。在香港，如果想买水果，建议在百佳或惠康超市购买，晚上打折的时候相对较便宜。香港的巧克力较内地便宜，可以适当带一些作为礼物送给亲朋好友老师同学。香港的甜品比较多，大家可以去尝一下。
至于香港其他一些名吃，下面来介绍啦。

许留山甜品店。香港尖沙咀满大街都是，拐几个弯就可以发现一家，每天人山人海的队伍，平民且亲切。东西种类繁多，用料新鲜，下料实在，口味不同凡响。经典芒果系列比较值得尝试。

池记，在尖沙咀。比较“名声在外”，几乎天天排队拼桌。招牌是“鲜虾云吞”皮薄馅大，量不大，但较实惠，试过会发现“挺值的”。

利强记北角鸡蛋仔，在弥顿道。如果不是没完没了的排队，这个小店真是不太引人注意。刚出炉的鸡蛋仔会给人特别温暖的感觉，外皮又脆又香，里面软软的，奶香味十足，吃完意犹未尽。

文辉墨鱼丸大王，在铜锣湾。雪白的墨鱼丸让人不忍下口侵犯它的纯洁，咬上一口，鲜香不绝，米线量足，辣椒够味，绝对值得一试。

美心西饼，地铁站随处可见。推荐杏仁酥用料十足，口感上乘，蛋糕酥软，月饼多吃不腻。价格公道，可称之为平民糕点。

大家乐，香港可以吃得到米饭的难得的特别便宜的地儿。以套餐为主，品种可能比一般餐厅略少，但味道不错。给大家推荐叉烧饭，对以大米和面食为主餐的内地人来说，这无疑是一个很好的选择。米饭糯香，叉烧量足且味美，令人流连忘返。

满记甜品，西贡总店。满记作为港式甜点的代表之一，在内地分店遍地开花，怎可不到总店一看？推荐榴莲和芒果口味，果肉肥厚多汁，令人“榴莲忘返”。

强记车仔面，在我们住的酒店后面就有一家，味道鲜美，清淡可口，价格适中，是夜宵的绝佳选择。

翠华餐厅，早餐的主要消费之地。菠萝包、奶黄包、鸡尾包等等品种丰富，价格实惠，味道绝佳，堪称面包中的上品。

吉野家，吃牛肉饭的首选之地，味道正宗，肉嫩汁浓，价格适中，当然还有其他饭也是棒棒的。

皇记粥铺，物美价廉，好吃到爆，想吃粥的同学们这儿觉得是一个不错的去处，份量十足，建议两个人吃一份，配上一个油条就更完美了。

元气寿司，最大的看点就是价格便宜，十港币左右几款寿司和紫菜包饭任你选，味道也很不错哟。

当然，位于东涌的大食代，位于佐敦的绵绵冰甜品屋，位于沙田市中心的谭仔三哥米线，在旺角近豉油街的香港仔鱼蛋粉，还有随处可见的稻香、元气寿司、奇华饼家，香港美食遍地，随时待你发现。  
住宿：

香港中文大学：香港是占地面积小，寸土寸金的地方，一般安排的住宿地点都不是很大。我们住的地方叫香港神托会灵基营，5人间甚至是10人间，地方比较小，大家要合理的放置好自己的东西。还有去香港之前最好就准备好电源交换器，还有多孔插座，香港都是三孔插头，而且一个房间一般就一至两个，我们大陆的各种充电器在那边都不适用，最好提前买好，要不在香港的第一天手机基本上都是没电的了，如果实在没有自己准备，到了一定要问问住所的工作人员是否住的地方有提供这些东西。其他方面也没有什么需要注意的，还有一点就是，香港比较潮湿，所以出门的时候有条件就把房间的空调打开，要不回来的时候就会很湿滑，要小心摔跤啊。

住宿以及通讯(2016寒假)
此次我们住宿安排比较特殊，不同以往住在学校，由香港中文大学提前在沙田区的丽豪酒店预订了14天，所以费用稍贵，女生为四人间，男生三人间，女生平均每人2970港币，男生平均每人3470港币。本次因为住在酒店设施也相对比较齐全。

酒店住宿注意以下几点

1.充电第一！酒店只有一个转换器，所以要自带排插（方便的话也带转化器），这种东西在便利店买不到，轮流充电很麻烦而且经常没电 。

2.香港泡面没有叉子，所以要吃泡面也得自带筷子之类的。

3.出门的那种小包纸巾，不好买而且挺贵。4.爱干净的女生自带肥皂洗衣服，至于洗发水沐浴露酒店有一次性的，也可以去外面买，比内地便宜。

通讯问题

1务必在淘宝上提前购买电话卡，一般买两张，七天一张，比较便宜，网络一般，如果不打电话，也可以两个人合买然后开热点。
游玩：

去香港之前最好能集体商量好想去玩的场所，例如迪士尼公园（门票一般450港币）、香港海洋公园等等， 在网上团购好门票，可以实惠很多。在香港会有一个周末可以完全自己支配，这个时候除了处理好签证方面需要注意的事宜，就可以尽早到游乐园玩。我们去的是香港海洋公园，门票是通票，所以一整天的时间可能也不够把整个游乐园玩遍的。平时除在港中大上课，每天都有一些空闲的时间，提前查看到各个景点和住所之间的路线，每天都去不同的地方逛逛，尤其不要错过维多利亚港和星光大道，星光大道在如果天气好的话晚上八点会有灯火晚会。把一些大的景点放在前面，好好happy一番。还有值得体的一点就是，去香港之前记得下一个香港攻略app还有百度地图类型，以及找到香港的地铁图，这样可以方便很多。

※中环
山顶Peak（别名太平山顶、山顶太平山、扯旗山），从这里可俯瞰整个香港。（另一处可欣赏香港夜景的地点就是九龙的尖沙咀海傍）若时间许可，最好在黄昏降临前抵达山顶，那么您就可以欣赏到香港的日景、黄昏及夜景。太平山顶海拔554米的太平山顶俗称扯旗山，是香港岛之巅，也是俯瞰维多利亚港景色的最佳地点，这里是游览香港的第一焦点。太平山顶白天和入夜的山顶风景各有不同，太平山赏夜景最佳地点在凌霄阁的观景台、缆车总站旁的狮子亭。山顶还有凌云阁摩天台及凌宵展廊，并可以到“动感电影院”体验惊声尖叫的快感。 游览太平山，可以乘车从公路盘旋而上，便可到达山顶。不过，更多的游客喜欢选择登山缆车，因为它是既快捷又极富游览价值的交通工具。从中区花园道的圣约翰大厦厦内乘坐登山缆车，仅15分钟，就能到达位于太平山腰398米处的船形了望台。太平山是香港的标志，外国游客到香港必定要登太平山，本地居民也百游不厌，所以时常都人山人海。当夜幕降临之际，站在太平山上放眼四望，只见在万千灯火的映照下，港岛和九龙宛如镶嵌在维多利亚港湾的两颗明珠，交相辉映。望向香港的心脏中环地区，更是高楼林立，显示着香港的繁华兴旺。太平山也因此成为观赏香港这颗"东方之珠"美妙夜景的最佳去处。从山顶公园可俯瞰港九市区，使人置身一种在太空之中观看港九的感受。在三面环山的空地上，生长着棕榈树等热带植物，洋溢着浓郁的自然气息。游客乘登山缆车到达了望台后，沿着右边的柯士甸道步行大约半小时，即可到达山顶公园，充分享受大自然的美景。
缆车车票分为单程票和双程来回票两种，来回票比较划算。
山顶缆车收费表 单程 双程来回  ：成人 港币 $20 港币 $30。缆车票可以用八达通支付
山顶缆车单程——成人HK$22，不是20！双程HK$33。如果还要缆车+凌霄阁摩天楼观景台，单程HK$33，双程HK$44。
*要注意，公众假期期间，从排队买票到登上缆车可能需要半小时以上！当时我们有同学排队大概用了两个小时。乘坐巴士或小巴往返山顶的感觉，可跟乘坐缆车的感觉不同。所以若您想乘坐巴士或小巴下山，您大可购买缆车单程票。观光完毕后，可到凌霄阁对面的山顶广场乘坐１５号巴士或１号小巴，返回中环。 
最好挑非周末时间上山顶，免得排队太久。15号小巴在走过山顶广场太平山餐厅左手的停车场。
※香港迪士尼乐园
    香港迪斯尼乐园位于大屿山，环抱山峦，与南中国海遥遥相望，是一座融合了美国加州迪斯尼乐园及其他迪斯尼乐园特色于一体的主题公园。香港迪斯尼乐园包括四个主题区：美国小镇大街、探险世界、幻想世界、明日世界。每个主题区都能给游客带来无尽的奇妙体验。 美国小镇大街： 到访香港迪士尼乐园的游客会首先在美国小镇大街展开他们的旅程。美国小镇大街是根据典型的美国小镇设计而成，富于怀旧色彩，所展现的时代正是煤气灯正由电灯取替、以及汽车代替马车的年代。这些怀旧设计带领游客进入神奇王国，让他们体验乐园内不同的世界。香港迪斯尼乐园依照加利福尼亚州迪士尼乐园的模式设计，不过也会从其他各地迪士尼主题乐园中提取一些设计元素加入其中。在亚洲，香港是日本之外拥有迪斯尼乐园的地区。香港迪斯尼座落在大屿山的竹篙湾临海地段，占地126公顷，背山面海。它已经在今年初开始动工，目前地基工程已经完成。预计乐园最快会在2005底或2006年初开幕。工程完工后，旅客可以选择乘坐地铁、开车甚至是乘坐渡轮到乐园游玩。    香港迪斯尼乐园是依照加利福尼亚州迪士尼乐园的模式设计，不过也会从其他各地迪士尼主题乐园中提取一些设计元素加入其中。乐园里将会有四个主题世界，明日世界、探险世界、幻想世界以及另一个重现美国小镇风情街道的主题区。另外，迪斯尼乐园里还将建有两间分别有400以及600个房间的大型酒店。一间以浪漫的维多利亚风格为设计主题，另一间则加入了30、40年代好莱坞电影的设计元素。

※星光大道

香港星光大道是位于香港九龙尖沙咀东部的尖沙咀海滨花园，沿新世界中心对出的维多利亚港。2003年，由新世界发展有限公司斥资4000万港元赞助兴建，旅游事务署、香港旅发局、康文署及香港电影金像奖协会建造，在2004年4月27日开幕，并移交予香港特别行政区政府，供市民休憩及游客观光。星光大道为表扬香港电影界的杰出人士的特色景点，仿效好莱坞星光大道，杰出电影工作者的芳名与手掌印镶嵌在特制的纪念牌匾，以年代依次排列在星光大道上，目前星光大道可容纳100名电影工作者的纪念牌匾。此外，星光大道也有多尊以电影拍摄情况及香港知名艺人为题材的塑像，供游人拍照留念，是热门的旅游景点。星光大道靠近海边，有出色的海湾风景，可沿着海边散步，不远处有轮渡可以坐去北角，价格为6块港币。

※香港海洋公园
    香港海洋公园三面环海，东濒深水湾，南临东博寮海峡，西接大树湾。占地87万平方米，是亚洲最大的海洋公园。公园建筑分布于南朗山上及黄竹坑谷地。两园间设有架空缆车，游客只需乘坐1.4公里的缆车，便可来往于两园之间，形成一个完整的公园景区。在缆车内，可观赏深水湾、浅水湾海景。它包括海洋天地、集古村、绿野花园、雀鸟天堂、山上机动城、急流天地、水上乐园、儿童王国等八区。该园分山上和山下两部分，有空中缆车沟通。山下为水上乐园，是亚洲第一个水上游乐中心；山上是海洋公园的主要部分，有海洋馆、海涛馆、海洋剧场、百鸟居。海洋公园的重要标志是架空缆车（吊车），全长1.4公里。它将山下低地与南朗山高地连接起来，在200米的高空行走，6分钟可走完全程。游客在高空可俯瞰深水湾与浅水湾和低地公园的景色。这里设有250台吊车，每台有6个座位，每小时可运送游客5000名。

※香港杜莎夫人蜡像馆   (淘宝上88块人民币一张票）

    香港杜莎夫人蜡像馆，简称“香港蜡像馆”，位于香港太平山顶凌霄阁，是专门展览名人蜡像的博物馆。杜莎夫人蜡像馆总馆位于英国伦敦，香港分馆于2000年开幕，展出约100尊国际、中国及香港名人的蜡像。包括前中华人民共和国国家主席胡锦涛、篮球明星姚明、足球明星碧咸（大卫•贝克汉姆）、香港奥运金牌得主李丽珊、著名艺人古巨基 、陈慧琳、周杰伦、刘德华、张柏芝等，以及已故巨星邓丽君、张国荣、梅艳芳等。香港杜莎夫人蜡像馆，位于香港太平山顶凌霄阁，是专门展览名人蜡像的博物馆。其中展出了世界各地名人及知名影星，如成龙的蜡像，是国内旅客游港必到之地。 香港蜡像馆共分10个展区，包括有魅力香江、风云人物、世界首映、体坛猛将和乐坛巨星。在魅力香江内，游客可以在酒吧中与香港著名电影女星张柏芝把酒共欢，与「舞台皇者」郭富城在台上共舞。此外，游客亦可模仿滨崎步即席穿上不同的时尚配饰，甚至戴上最潮流的发型当个封面女郎。
旺角的女人街和油麻地的庙街是不错的购买小礼物的地方，一定记得砍价。

八达通：

八达通可以在过关后到达香港的第一个地铁站即罗湖站的客服中心办理，押金50港币，建议充值200左右，吃饭、地铁等都可以用。最后离开香港后可在地铁站客服中心退卡，会收取手续费10港币，卡内余额及押金会退回。

电话卡：

可以在去香港之前在网上提前购买电话卡，我们用的是淘宝购买的26元里面有大概258港币的话费，用两周差不多。

礼物：

去之前准备一些济南的特色小礼物或者明信片带给香港的老师及一起交流的同学。

遇到以下突发事件时，应该怎么做：

1、 全部队员未同时过关：

为控制人流量，在罗湖过关后到地铁站之间有一道门定时开关，若有队员未一同经过，不可在原地等候，因开门后人流量较大，可引发危险事件，可在地铁旁等候。建议出关前插好香港手机卡并互存号码以防丢失后联系。

2、 八达通丢失：

八达通不可挂失、补卡，且易丢失，不建议一次性存太多钱，100左右即可。当丢失后，若仔细寻找未果，先买票坐车，方便时在地铁站内的客服中心则可重新办卡。

3、 迷路：

若脱离群体，则及时电话联系或站在原地等候。若团队失去方向感，则应查看地图，及时找人询问，不可擅自行动。

4、 坐错火车：

香港人将地铁叫做火车，问路时注意。因统一轨道有不同终点的火车，上车时注意查看，发现坐错时，保持镇定，思考最佳解决办法，或就近下车折返或改换成点。

5、 队员过敏或生病：

火车30个小时的旅程、新环境、饭菜种类等都要较强的体质支撑，建议准备健胃消食片、过敏药、感冒药、创可贴等，若身边没有药，则及时去药店购买，香港药店较多，易寻找。

6、 参与活动时找不到集合地点：

及时联系资料中的负责老师，要做到尽早出发，提前15分钟到达指定地点。

2014年寒假香港中文大学项目参与人：

研究生：司敏、杨珊

本科生：2010级：孙瑶瑶、吴梦莲、张庆

        2011级：刘婷、张剑妹、国翠翠、杨蓓

        2012级：李璐

2014年暑假香港理工大学项目参与人：

本科生：2012级侯丹华、韩白桦、王秀菊、赵文静
2016年寒假香港中文大学项目参与人：

教师：杨阳

本科生：2012级：陈洁如、王璐

        2014级：申星昀、赵甜、林丽钦、魏文武、任亚、刘传华

        2015级：王清、孟亚、郑艺、覃瑞、许珺阳、黄璇
